

# 《新闻出版广播影视从业人员廉洁行为规定》将出台 严查影视行业潜规则

29日,中央纪委驻国家新闻出版广电总局纪检组组长李秋芳做客中纪委网站接受访谈时透露,今年将专门制定《新闻出版广播影视从业人员廉洁行为规定》,并出台《自律公约》。前者是硬性的,必须做。

据介绍,纪检组去年已开始了对新闻出版、广播影视十大关键领域的探底调研,要了解这里面腐败的常规表现、惯用手法,特别要了解它的潜规则。今年将在这个基础上深化。

## 监督 重点紧盯选人用人及行政审批

对于派驻部委纪检组的某些监督事项,李秋芳坦言,因为专业性很强,派驻机构的干部并不真正懂,以往仅仅是扮演“公证员”角色,当看客,甚至是当挡箭牌。

“我们真正要解决派驻机构有效监督问题,应该注意三个‘避免’。”李秋芳说,第一个“避免”,就是要避免代替主责部门冲锋在前;第二个“避免”,就是要避免置身事外,把自己当成看客;第三个“避免”,要避免雾里看花、蜻蜓点水。

李秋芳表示,派驻部委的纪检组让监督真正融进驻在单位,又不代替驻在单位主责部门把监督事项大包大揽起来。

据介绍,为了发挥好派驻机构的监督职责,纪检组做了一次大的梳理。驻在单位的监督有一些是派驻机构应该要担负的主责,不能推出去,要坚决扛在自己肩上;有些事项是驻在单位本身就具备的监管职责,派驻纪检组就不要揽过来。

中央纪委驻国家新闻出版广电总局纪检组把梳理之后的监督办法称作“6+10”格局。“6项”即监督“党风廉政建设主体责任”的落实情况、选人用人、中央八项规定精神的落实、各项纪律的执行情况、行政审批许可、纪检干部队伍。

另外,还有一些监督事项,应该由驻在单位自己承担,比如资格考试、设备采购、大型项目,还有社团管理等10项。

## 成绩 去年查案405件 为五年来之最

李秋芳介绍,多年来纪检组总结出了几个基本方法:一个就是“日常观察”,即和驻在单位的干部待在一起时间长了,就熟悉了,对每个干部,特别是局级以上的干部,平时要留意观察。

另外一种方法为“巡视监督”。纪检组去年开展了自主监督并起草了党组巡视办法,从实际出发,列出驻在单位需要巡视的关键内容。“比如,影视剧购销、大型节目演出、设备采购、卫星节目落地

等,是派驻机构要特别关注的事项,也是容易滋生腐败的部位。对此,我们主要是通过巡视监督来予以防范。”李秋芳说。

“巡视监督包括常规监督和专项监督两种。”李秋芳介绍,去年,专项监督特别监督了一些重要的、大型的专项资金。专项资金非常多,对此进行了分类,通过专项监督,发现了问题,推动了整改,特别是进行了追责,不该拿的钱一律

退回来。

“还有一个监督手段就是群众举报。群众举报做到每一件有着落,我们去年核查了405件,立案率、办结率、最后的处分率也是近五年来最高的。”李秋芳介绍,去年纪检组追责49人,为五年来最多。

另外,去年纪检组还查处了4个社团违反八项规定精神搞公款旅游的案件,处分了两个局级干部。

## 展望 今年将严查影视行业潜规则

李秋芳介绍,去年,开展了专项监督检查,尤其是对中央八项规定精神和反“四风”的落实,每逢一个节点,都会组织专项检查。今年,纪检组将把专项检查的重点放在曾经管理比较松散的社团。

据悉,纪检组正在推动电子政务,把行政审批、许可、监管事项和电子监管有机结合。

“在所有的项中,都要用科技手段在后台加上纪检监察监督的这双眼,我们要求前台运作的所有事项后台都要

看到。”李秋芳介绍,去年这个项目已经启动了,今年将有比较明显的阶段性成果。

李秋芳认为,派驻机构不能满足于对驻在单位业务的一般性了解,应该要深入的解决问题。去年纪检组开始对新闻出版、广播影视十大关键领域进行探底调研,了解其腐败的常规表现、惯用手法,特别要了解其潜规则,今年将在这个基础上深化。

关键领域包括影视剧购销、大型节

目、设备采购、广告经营、新闻采编、海外台站等。

“今年我们专门制定《新闻出版广播影视从业人员廉洁行为规定》,同时还发动我们的社团,要搞一个从业人员《自律公约》。前者是硬性的,必须做;自律公约是让广大从业人员要加强自律意识。两者结合起来营造一个风清气正的行业发展环境。”李秋芳说。

关键领域包括影视剧购销、大型节

## 最高法:死刑复核案件辩护律师 可当面向法官反映意见

记者29日从最高人民法院获悉,最高法日前印发关于办理死刑复核案件听取辩护律师意见的办法。其中规定,辩护律师要求当面反映意见的,案件承办法官应当及时安排。

办法共10条,主要规定了最高人民法院相关审判庭在辩护律师提出有关事项时的处理办法和流程,包括查询立案

信息,提交书面材料,查阅、摘抄、复制案卷材料,当面反映意见,送达裁判文书等。

办法规定,辩护律师要求当面反映意见的,案件承办法官应当及时安排。承办法官当面听取辩护律师意见,可以在最高人民法院办公场所进行;为节约外地律师赴京的时间和费用,经双方商

定,也可以在承办法官当地讯问被告人时,在当地法院办公场所听取律师意见。

当面听取辩护律师意见时,应当制作笔录,由辩护律师签名后附卷。具备条件的人民法院应当指派工作人员全程录音、录像。

## 国家邮政局: 春节前快递不拒收

记者日前从国家邮政局获悉,国家邮政局通知要求各级邮政管理部门督促邮政、快递企业合理调配人力、运力资源,全力保障春节前“不休网、不拒收、不积压”。

国家邮政局局长马军胜说,要加强春节前行业发展的有效引导,针对春节前的又一波寄递高峰,采取主动有效措施,保障生产运营正常运行。

据介绍,国家邮政局已向各级邮政管理局和各主要快递企业



下发通知,要加强对企业落实《快递服务》国家标准的监督检查,积极维护消费者合法权益,维护市场秩序。督促企业于1月30日前通过企业网站和营业场所对社会公布春节期间服务安排、服务监督电话等。

## 北京: 三级医院必须建妇产科

28日,北京市卫生计生委主任方来英做客北京城管广播《市民对话一把手》栏目时表示,将要求每家三级综合医院建妇产科。

方来英表示,目前产妇产集中于大型三甲医院,基层医院则较为冷清。方来英表示,这缘于大家对基层医疗机构的不信任,“按照规定,高危产妇可以转诊,任何三级医院产科都必须接诊”。他表示,卫计委将强制要求每家三级综合医院设立妇产科,今年可以调整增加100-200张产床。

方来英表示,目前尚无全面放开二胎时

间表。此前曾有传闻称独生子女费用将上调,方来英对此表示,希望能调整整个独生子女的奖励幅度,让市民受益更大。

对于推动医疗服务价格调整问题,方来英表示,目前的医疗服务价格没能体现出医务人员的技术劳动价值,而一些检查项目则虚高,“最高的一级护理费每天9元,成本则是200元,严重背离了成本”。他表示,医疗服务价格调整目的是要理顺比价关系,“今年将调整部分医疗服务价格,全面完成医药分开需要两三年”。

(本版稿件据新华社)

## 增资上项目 海纳众英才

山东海之杰纺织有限公司位于枣庄市中区经济开发区,2003年由沙特阿拉伯阿齐兰兄弟公司投资兴建,是集织布、染整、成衣于一体的大型外商独资企业,现在职员工4000余人,专注各类针织、梭织服装加工,产品全部出口到中东、欧洲、南北美洲及亚洲,是枣庄市中区重点外资项目,也是该区外贸出口的主要增

长点之一。海之杰公司成立12年来,内抓管理,外拓市场,不断发展壮大,海外市场供不应求。在当地政府的大力支持下,阿齐兰兄弟公司确定再投资8.9亿元,新上纺织服装服饰、彩印包装和纺纱三个项目;公司2015年再招工2000余人,项目全部投产后将达到8000余人;海之杰公司竭诚欢迎各类英才加盟,首批计划招

收1000名,具体岗位及待遇如下:

**招聘岗位:** 织布、染整、缝纫、裁剪、熨烫、检验、后整等工种及相关技术管理岗位;

**工资福利:** 熟练工月计件工资2500-5000元,每周休假,免费住宿,缴纳五险,另有伙食补助、工龄补贴、全勤奖、年终奖、意外伤害险等。



**联系方式: 0632-3687829 3825922 公司地址: 枣庄市中经济开发区西昌路6号**